

«Красных» и «белых» примирят в Ульяновске

Егор ТИТОВ

После двадцатипятилетнего перерыва в регионе вновь будут вручать Ленинскую премию. Ее учреждение связано с грядущими торжествами по случаю столетнего юбилея Октябрьской революции. И это не единственное событие к вековой дате.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ПРО ЛЕНИНА

Судьба стать лауреатами премии, конечно, не всеобщей и не всероссийской, ждет жителей Ульяновской области, потрудившихся на славу родного края. Первым делом на научном поприще.

Кого и как поощрят - на эти вопросы ответов пока нет. Появятся они ближе к 22 апреля - дню рождения Ленина. Тогда станет известно, какие заслуги учтутся при выборе лауреатов, сколько составит денежная премия лауреатов, как и где будет проходить вручение. Сейчас можно сказать, что в комиссию по присуждению «Ильичей» войдут политики и ученые, общественники и чиновники. Определили, что соискателем может выступать и один человек, и целый коллектив (до 5 персон).

- Премия будет присуждаться за научные труды, за разработку и реализацию научно-технических проектов, внесших особый вклад в социально-экономическое развитие области. У нас есть достаточно большое количество региональных премий: премия Гончарова, премия Пластова. Не надо нам забывать и Владимира Ильича Ленина, - высказался глава региона.

ГДЕ БЫТЬ МОНУМЕНТУ?

Если у представителей старшего поколения взгляд на 1917 год сложился и вряд ли может кардинально поменяться, то о молодежи этого не скажешь. Потому-то главным адресатом готовящихся праздничных мероприятий и являются юноши и девушки. Во всяком случае, просветительская компонента юбилея станет одним из основных направлений работы.

- Октябрьская революция - это страница нашей истории, и все от мала до велика должны знать о происходивших тогда событиях. И они должны нас не разъединять, а, наоборот, сплотить вокруг идеи превращения России в сильную и

СПРАВКА «ИГ»

Премия имени В.И. Ленина учреждена в 1925 году и первоначально вручалась лишь за научные труды в духе марксистско-ленинских идей. С 1935-го по 1957 год не присуждалась, вместо нее высшей степенью отличия была Сталинская премия. До 1967 года Ленинская премия являлась единственной государственной премией высшего уровня. Последнее присуждение награды состоялось в 1991 году.

процветающую страну, - подчеркнул Сергей Морозов.

После празднования вековой даты Октябрьской революции должны оставаться зримые и ощутимые результаты. Ведь, как отметил директор НИИ истории и культуры Сергей Прокопенко, мероприятия двух лет не должны вылиться в конъюнктуру, а должны служить заявленной цели - единению граждан. И, наверное, вслед за премиальным «Ильичем» пусть появится и напоминание обо всех участниках той единственной Гражданской. Пожалуй, резонно предложение председателя областной историко-архивной комиссии Вячеслава Егорова установить в одном из мест, где велись кровопролитные бои за Симбирск в сентябре 18-го, памятник в честь примирения. Красного и белого цветов.

Вячеслав Егоров предложил установить монумент возле центрального железнодорожного вокзала. В районе транспортных ворот города развернулся главный театр боевых действий, приведший к занятию Симбирска красноармейцами 12 сентября. Можно присмотреть и другие площадки. Вполне подойдет и «колючий» садик в центре города. За Симбирск белые продолжили сражаться и после его оставления. Контрнаступление шло из Заволжья - Нижняя Терраса может вполне претендовать на символ примирения.

А можно бросить взгляд и на область. Кременки, Охотничья, Большая Ключица, Ивановка и многие другие населенные пункты вполне могли бы посоперничать за право размещения памятника в честь примирения у себя.



Фото Владимира ЛАМЗИНА

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В годовщину смерти В.И. Ленина 21 января официальные лица области, общественные деятели и обычные граждане возложили цветы к памятнику основателя Советского государства на центральной площади Ульяновска. Так вождя революции помянули на его родной земле.

““

Министр образования и науки
ЕКАТЕРИНА УБА

К столетию Октябрьской революции пройдут краеведческие чтения «Симбирск в октябре». В планах - создание парка советских скульптур за бывшим Домом пионеров, возрождение тимуровского движения и развитие уже существующих спортивных и физкультурных программ.